



ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ

Το Ιστορικό Μουσείο Αλεξανδρούπολης, στο πλαίσιο της προαγωγής του πολιτισμού και της γνώσης και μέσα σε απαιτητικές κοινωνικές και οικονομικές συνθήκες, οργανώνει συνέδρια, ημερίδες, εκθέσεις, εκπαιδευτικά προγράμματα, εκδηλώσεις και κύκλους ομιλιών, με τη συμμετοχή επιστημόνων, ακαδημαϊκών και λογοτεχνών με θέματα τα οποία απασχολούν τη σύγχρονη κοινωνία, την τεχνολογία, το περιβάλλον και την επιστημονική έρευνα, συνεχίζοντας να προσφέρει στην Αλεξανδρούπολη, την ιστορία της οποίας προβάλλει και διαφυλάσσει.

Οι δραστηριότητες του μουσείου για το 2025 ξεκίνησαν τον Ιανουάριο με την έναρξη του 11^{ου} Κύκλου Ομιλιών με καλεσμένο τον καθηγητή Φαρμακολογίας Αχιλλέα Γραβάνη, τον Φεβρουάριο συνεχίστηκαν με την καθιερωμένη εκδήλωση για την κοπή της βασιλόπιτας με βραβεύσεις στους επίτιμους αρχαιολόγους του τόπου, τον Μάρτιο ακολουθεί η επόμενη καλεσμένη του Κύκλου Ομιλιών, η ομότιμη καθηγήτρια της Νομικής Σχολής του Α.Π.Θ. Αναστασία Γραμματικάκη-Αλεξίου καθώς και ημερίδα αφιερωμένη στα λαϊκά παραμύθια. Τον Απρίλιο επόμενος καλεσμένος του Κύκλου Ομιλιών είναι ο συγγραφέας Σταύρος Παναγιωτίδης. Τον Μάιο θα πραγματοποιηθεί ημερίδα για την Τεχνητή Νοημοσύνη, το 6^ο Χορωδιακό Φεστιβάλ το οποίο συνδιοργανώνεται με τη Χορωδία του Ιστορικού Μουσείου και θα συνεχιστεί ο Κύκλος Ομιλιών με καλεσμένη την συγγραφέα Σώτη Τριανταφύλλου. Τον Ιούνιο και τον Σεπτέμβριο σχεδιάζονται εκδρομές για τα μέλη και τους φίλους του μουσείου. Τέλος τον Οκτώβριο προγραμματίζεται Διεθνές Συνέδριο με θέμα «Πολιτισμός και Περιβάλλον» και Ημερίδα για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής.

Η πραγματοποίηση των σημαντικών αυτών εκδηλώσεων, μεταξύ άλλων, αλλά και η συνέχιση της εύρυθμης λειτουργίας καθώς και της συνεχούς ποιοτικής προσφοράς του Ιστορικού Μουσείου, το οποίο για δεκαετίες αποτέλεσε και αποτελεί κιβωτό γνώσης και της ζώσας ιστορίας της Αλεξανδρούπολης, ήταν οι σημαντικοί λόγοι οι οποίοι συνετέλεσαν στην αύξηση της επί σειρά ετών σταθερής ετήσιας συνδρομής των μελών στα 35€. Η αύξηση της συνδρομής αποφασίστηκε για την αντιμετώπιση των αυξημένων εξόδων συντήρησης και λειτουργίας του Ιστορικού Μουσείου και στη βάση της κατανόησης και της οικονομικής προσφοράς των μελών, η οποία σε βάθος χρόνου και ουσιαστικά και υλικά στηρίζει το Μουσείο.

Με εκτίμηση,
Ο Πρόεδρος του Ιστορικού Μουσείου Αλεξανδρούπολης



Α. Πινάτζης